

8 марта **Международный женский день.**

Общая информационная справка.

Историю возникновения праздника 8 Марта можно проследить от 1908 года, когда по улицам Нью-Йорка прошли маршем женщины, выступающих за равные с мужчинами права и против невыносимых условий труда. Они требовали сокращения рабочего дня, повышения заработной платы, запрета детского труда и предоставления права голоса.

День 8 Марта неразрывно связан с именем Клары Цеткин, которая с 1870-х годов участвовала с социалистическим движением в Германии и боролась за права женщин. С 1892-го по 1917 год она была главным редактором социалистической женской газеты Die Gleichheit («Равенство»), в которой печатались статьи об избирательном праве, неоплачиваемом труде и международном женском движении.

Женский день в России был учрежден еще в 1913 году, когда 2 марта в Санкт-Петербурге в здании Калашниковской хлебной биржи прошло «научное утро по женским вопросам», на котором обсуждалось равноправие женщин и мужчин, охрана материнства и другие вопросы. Однако именно забастовка 23 февраля 1917 года — или 8 марта по Григорианскому календарю (по «новому стилю»), вылившаяся в падение монархии, стала тем событием, от которого произошел известный нам праздник 8 Марта, официально установленный в 1921 году.

В результате Февральской революции 1917 года российские женщины добились избирательного права.

С 1966 года, в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1965 года, Международный женский день стал не только праздником, но и нерабочим днем. Таковым он остаётся и по сей день.

Официальное празднование 8 Марта в качестве Международного женского дня было учреждено ООН только в 1975 году, в преддверии Декады женщин ООН — так называли десятилетие с 1976-го по 1985 год, в течение которого прошли две международные конференции, посвященные гендерным проблемам, и была принята Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин.

В постсоветской России о происхождении 8 Марта, кажется, вовсе забыли, и из дня борьбы за права женщин эта дата превратилась в «Праздник весны».

Главным атрибутом Международного женского дня считаются цветы, которые принято дарить женщинам в дополнение к подаркам. В школах и учебных заведениях мальчики поздравляют девочек и учителей.

Организовываются поздравительные мероприятия, концерты. Женщины получают поздравления.

Базовые национальные ценности, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции: достоинство, права и свободы человека, социальная солидарность, гуманизм, взаимопомощь и взаимоуважение, высокие нравственные идеалы, уважение к женщине.

Целевые ориентиры:

Духовно-нравственное воспитание: обучающийся

— проявляет приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, сохранение исторического наследия с учетом мировоззренческого, национального, конфессионального самоопределения;

— действует и оценивает своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с осознанием последствий поступков.

Эстетическое воспитание: обучающийся

— проявляет понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значения нравственных норм, ценностей;

— ориентирован на осознанное творческое самовыражение, реализацию творческих способностей в разных видах искусства.

Трудовое воспитание: обучающийся

— уважает труд, результаты труда, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны, трудовые и научные достижения российских женщин.

Ценности научного познания: обучающийся

— деятельно выражает познавательные интересы в разных предметных областях с учетом своих интересов, способностей, достижений.

Срок реализации: до 7 марта 2023 года.

Общие хештеги мероприятия: #НавигаторыДетства #Росдетцентр#навигаторымарта#НавигаторыДетстваб1#Росдетцентрб1

Механика проведения.

1. Мероприятие и формат, разработанный активом обучающихся и педагогическим коллективом образовательной организации с учётом рабочих программ воспитания по уровням (начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование) на основе традиций образовательной организации.

2. Коллективное творческое дело «Выдающиеся женщины России».

Рекомендуемый возраст: 5 – 9 классы.

Советнику директора по воспитанию совместно с активом школы/педагогом организатором/педагогом изобразительного искусства предлагается организовать и провести КТД «Выдающиеся женщины России».

КТД состоит из двух этапов:

- создание тематических открыток с элементами исследовательской работы «Выдающиеся женщины России»;
- вручение открыток жителям своего населенного пункта.

1 этап «Создание открыток».

Провести в формате мастер-класса.

Организовать творческое пространство, где любой обучающийся может принять участие в создании открытки, в удобное для него время (большая перемена до или после уроков, в зависимости от смены обучения).

Главная особенность открыток должна быть в том, что они должны содержать в себе портреты выдающихся женщин (мировые учёные, актрисы, матери-героини, яркие представительницы своей профессии) с информацией о них или известные высказывания этих женщин.

Пример оформления открыток: <http://www.uaio.ru/su/otkr0.htm>

<https://www.liveinternet.ru/users/maksimych/post414788299/>

Для работы можно воспользоваться материалами:

<https://bloknot-rostov.ru/news/neslabyy-pol-rasskazyvaem-o-velikikh-zhenshchinakh-1076745>

<https://rostovchanka-media.ru/znamenityie-rostovchanki/>

<https://rosuchebnik.ru/material/luchshie-vo-vsyem-10-blistatelnykh-rossiyskikh-zhenshchin/>

<https://infoselection.ru/infokatalog/novosti-smi/obshchestvo/item/964-70-velikikh-zhenshchin-rossii>

2 этап.

В преддверии 8 марта советнику директора по воспитанию, совместно с обучающимися раздать открытки жителям своего населенного пункта.

3. Классные встречи «Выдающиеся женщины моей малой Родины».

Рекомендуемый возраст: 1 – 11 классы.

Советнику директора по воспитанию предлагается организовать классные встречи. На встречу предлагается пригласить выдающихся женщин своей малой Родины (заслуженных учителей, олимпийских чемпионки, общественных деятелей, и т.д.). Целью данной встречи является познакомить обучающихся с выдающимися женщинами своего города (поселка), узнать, что помогло им добиться желаемых результатов.

4. Интеллектуальная игра «И сколько нежности в женщинах?».

Рекомендуемый возраст: 5 – 11 классы

Советнику директора по воспитанию предлагается организовать интеллектуальную игру для обучающихся совместно с представителями родительского сообщества женского пола. [Ссылка для скачивания материалов.](#)

5. Фотозона.

Советнику директора по воспитанию совместно со школьным активом предлагается создать фотозону для создания праздничного настроения в школе. Фотозона должна отражать тематику дня.

Фотографии и видеоматериалы выложить в социальные сети, указав соответствующие хештеги. #8марта

6. Творческая мастерская «Весенний букет».

Рекомендуемый возраст: 1 – 6 классы.

Советнику директора по воспитанию совместно с активом школы/педагогом организатором/педагогом изобразительного искусства и технологии предлагается организовать и провести творческую мастерскую «Весенний букет».

Цель: обучающиеся во время уроков изобразительного искусства и\или технологии, либо в свободное время изготавливают подарки мама, бабушкам и\или другим родственницам.

Предупреждение: при работе не обходимо хорошо знать семью ребёнка, чтобы не задеть чувства детей, воспитывающихся в семье без мамы!

Подготовка отчетного материала.

Подготовка видеоматериал для отчетного ролика:

– видео совместной деятельности детей и советников по проведению ряда мероприятий.

Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции детей, совместную деятельность советников и обучающихся, участников форматов.

Требования к видеоматериалу.

технические требования к видео совместной деятельности:

– горизонтальное;

технические требования к видео интервью:

– горизонтальное;

– средний план;

– качественный звук (запись на микрофон).

Требования к фотографиям:

– камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;

– человек, предмет не должны быть обрезанными;

– фото не смазано;

– на фото обязательно присутствует советник и дети;

– присылайте 4-5 качественных снимков с мероприятия

(3 горизонтальных, 2 вертикальных): 2 фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.

– на одном фото 3-5 детей;

– отвлеките детей, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.